                                    Конспект урока в 6а классе


к учебнику Н.Н. Деревянко  “New Millenium English 6’’ 

            По теме; ” У врача ’’
Учитель: Алескерова С.Д.
Цели урока:

- активизация произносительных навыков;

- активизация лексических навыков;

- закрепление навыков диалогической речи;
- развитие аудитивных навыков;

- введение нового грамматического правила

Оборудование: магнитофон, кассета, наглядные пособия, раздаточные карточки, жетоны за ответы.


 Ход урока

1.Организационный момент.

 Т: - Good morning, students.
      - How are you? 

      - What date is it today?

      - What day of the week is it?

      - What season is it?

      - What’s the weather like?

2. Фонетическая зарядка.

    Let’s practice the English sounds and words.

    [t∫ ] teacher, kitchen, cheese, catch

    [3:] third, first, girl, shirt, skirt

    [ d3 ] college, imagine, gymnastics

    [ ^ ] son, done, come, young, stomach

3. Закрепление навыков диалогической речи.
  T: What was your homework?

       Your task was to act out the telephone conversation:

        a) Mike can’t speak

        b) Jane can’t go to the party

        c) Tom can’t go out

        d) Kate can’t eat sweets

   ( Опросить  4-5 человека )

4. Введение в тему.      
  T: Students, look at the picture! What do you think we are going to talk when we look at it? (Показываю картинку)  

  -  - We will talk about health problems using the present perfect tense and remedies for common illnesses. Please, the title of the lesson.

 5. Активизация лексических навыков
   T: Let’s introduce with new words:

      keep
     содержать
      herbal          травяной
      garlic           чеснок
      onion           лук
      bandage       повязка
    На доске – Read and match 
       take                      injection
       have                     hot milk

       stay                      tablets

       keep                     in bed

       drink                    an X-ray

       make                    warm
 6..Физкультминутка.

 7. Развитие аудитивных навыков.
   T: Listen and answer: What is the matter with Mike, Jane and Max? ( упр.1) 

 8. Введение нового грамматического правила.
   T: Read and answer: Why is Mike ill? ( упр. 2а) Какие изменения мы видим в глаголах- I’ve eaten; you’ve caught? Так образуется “Present Perfect tense form”. Hа доске – наглядные  пособия. Have/has + V
    Закрепление новой темы в упр.2б.                                                                                                                                    T: Look at the pictures and answer: What is the problem?     

 9.Развитие навыка аудирования  для  закрепление новой темы.

    T: Read and complete the conversation. (упр. 3а)

         Listen and check. (упр. 3б)
 10. Развитие навыков монологической речи.

     T: You have cards with questions about health problems. You must give your advice. You have 3 moment.

 11. Подведение итогов, запись д / з: c.87, у5.

      Выставление оценок.
